

关于“鹿儿岛大学组织开展新冠肺炎疫苗校园接种”的校长声明

鹿儿岛大学医院从去年7月开始接收以重症患者为主的新冠肺炎感染患者，直至今日一直不遗余力地持续为鹿儿岛地区所采取的预防新冠肺炎感染对策贡献着力量。此次，应鹿儿岛县的要求，将向大规模接种会场等派遣大学医院的医师、牙科医师和护士等医务工作者。另外，应国家的要求向因感染爆发医疗体系频于崩溃的大阪派遣护士等，在国家层面上也做着贡献。

鹿儿岛大学现有学生和教职工人数达16000余人，占鹿儿岛县总人口的1%，占鹿儿岛市总人口的3%。此次，关于国家就高校组织开展校园接种的提倡，我校为了能够减轻地方自治体接种疫苗工作的负担，以及为提高全体国民接种速度尽一份力，就“校园接种”的实施展开筹备工作，并于今年6月8日同文部科学省协商后在负责接种管辖的厚生劳动省相关窗口进行了注册。接种工作将由大学医院的医师、牙科医师和护士等医务工作者承担。会场设在郡元校区内，接种对象为我校学生和教职工等构成人员中希望接种的人，预计6月开始接种，9月末结束。

上周，完成了同属于地方自治体的鹿儿岛县和鹿儿岛市的协商工作，盐田县知事表示“本应由县提出请求”，对我校组织开展校园接种给予了高度赞同；与此同时，也得到来自下鹤市长的鼓励和支持，下鹤市长表示“希望积极推进以众多鹿儿岛市民为对象的大学校园内接种”。

鹿儿岛大学切实履行作为国立大学的使命，以为因新冠肺炎灾祸限于危机的国家和地区的医疗贡献力量为己任，今后会继续率先采取应对措施。

令和3年6月11日

国立大学法人鹿儿岛大学校长 佐野 辉